以"鱼"为媒"鱼"你共享

宁大师生通过亲水、亲渔、亲劳演绎校庆典礼

"祝母校39周岁生日快乐,愿宁大永远在新时代的浪潮中乘风破浪!"10月29日,为庆祝宁波大学建校39周年,宁波大学梅山校区在阳明湖畔通过亲水、亲渔、亲劳的沉浸式体验,共同演绎了一场以"鱼"为媒的校庆典礼。

此次海洋文化节系列活动,包括师生捕鱼节、鱼礼致敬2025荣休教师、桨上风华·校庆巡礼、"鱼"你共享梅山鱼宴四个部分。当日上午9点,图书馆前的舞狮表演和阳明湖上的捕鱼活动率先点燃了湖畔的欢腾气氛,活动赢得了师生们阵阵喝彩。10时许,随着撒网入水,一尾尾鲜活的鱼儿接连跃出,同学们默契协作,用网兜精准接应、传递上岸。

"天哪,这条鱼好大!"经现场称重, 本届捕鱼节共捕鱼800余斤,最大的 "鱼王"重达27.4斤,引得师生惊叹连 连。欢声笑语中,丰收的喜悦与劳动的 成就感洋溢在每个人的脸上。

另一边,师生代表将鱼苗袋中一尾 尾充满生机的小生命轻缓地送入清澈 的湖水中。一"取"一"放"之间,人与自 然和谐共生的可持续发展理念,在此刻 得到了最生动的诠释。

"'鱼'你共享"梅山鱼宴上推出寓意"十全十美"的十道鱼鲜佳肴。从湖畔收获的鲜鱼,经厨师巧手化作鱼头豆腐、剁椒鱼块等美味,师生免费共品。这场从湖中直达舌尖的盛宴,不仅味蕾生香,更让校庆的温暖直抵人心。当天,宁大梅山校区开展了鱼礼致敬2025荣休教师活动,向数十年如一日、扎根梅山的荣休教师代表致送鱼礼。

值得一提的是,今年还有一份别具匠心的温暖在典礼现场悄然传递——七位生日与宁大诞辰为同一天的学子收到了学校精心准备的生日蛋糕。



活动负责人表示,这不只是一次节庆,更是一场精神的传承;这不仅是一次海洋文化与校庆欢歌的交融,更让劳动的光荣、师道的传承、生态的理

念,如水中涟漪,层层荡入每位师生心间,为宁波大学39岁华诞刻下独特的"鱼"印记。

记者 林桦 通讯员 胡伶俐 王佳

宁波野生动物园喜添四只虎崽

育幼团队"比照顾自家孩子还操心"



近日,宁波野生动物园传来喜讯——两只虎妈相继诞下4只可爱幼崽,包括两只10月3日出生的小东北虎与两只10月1日降生的小孟加拉白虎。目前,游客已可在育幼科普馆隔着玻璃与这些憨态可掬的"新成员"见面,近距离感受萌虎魅力。

萌态各异! 保温箱里的"小宝贝"

10月26日上午,记者走进"动物幼儿园",立刻被保温箱内的小家伙们吸引。两只东北虎幼崽活力满满,见到保育员靠近,便在箱内不停躁动,发出类似小猫的软糯叫声,还争相把头探出保温箱小门,迫不及待想要探索新世界,被保育员温柔送回后仍不甘示弱地扒着箱边。

反观两只孟加拉白虎,则尽显 乖巧本性,即便不停转动张望,见到 保育员进来也只是安静等候喂食与 健康检查,检查结束后便乖乖蜷在 箱内,反差萌态惹人喜爱。



保育员精心照顾虎宝宝。

? "奶妈天团"护航! 弥补缺失的母爱

"这些小家伙都是妈妈不带才送来'动物幼儿园'的,没有天然的母爱呵护,全靠我们'奶妈'们加倍用心照料。"动物幼儿园主管、全国劳动模范严华菊介绍道。此次四只小老虎的妈妈均是园内出生长大的壮年虎,虽生产后状态良好,但因缺乏育儿经验,无法承担起抚育幼崽的责任,人工育幼便成了它们存活成长的关键。

为了照顾好这四个"小宝

贝",由70后大妈、80后辣妈以及90后、00后小姑娘组成的育幼团队,开启24小时轮班值守模式。"比照顾自家孩子还操心!"保育员石迪迪笑着说,她们每隔一段时间就会查看保温箱温度,根据幼崽状态精准调节,及时补充营养。不仅如此,前期还需模拟母虎舔舐行为,用温热毛巾帮助幼崽排便,全程细致记录成长数据,用专业与爱心弥补它们缺失的母爱。

育幼硕果累累! 十余年守护干余生命

这并非宁波野生动物园首次迎来小老虎降生。据严华菊介绍,近些年园区已成功培育幼东北虎10多只、孟加拉虎6只。作为猫科食肉动物,小老虎出生一个月左右便会开始喂食肉末,2个月-3个月后食量渐增,长势十分迅速。

谈及自己的育幼团队,严华菊满是骄傲:"她们既有爱心,又有责任心和耐心,是小家伙们最坚实的后盾。"这支团队已累计亲手养大数千只小动物,上至猛兽下至飞禽、食草动物,无一不被细心呵护。"每种动物都有感情,灵长类会给我们拥抱,猛兽会用爪子撒娇,鸟类会依偎身旁……它们的眼神里满是信任与依赖。"严华菊说,看到自己照料的小动物能健康成长,还能给游客带来快乐,便是团队最大的满足。

见证"萌虎"蜕变! 3个月后与游客见面

目前,游客可通过育幼科普馆的 玻璃幕墙观赏四只小老虎的日常。 按照计划,待它们成长3个月后,将 正式走出保温箱,转入户外展区与广 大游客见面。

届时,市民不仅能看到小老虎从"奶萌宝宝"逐渐展现"百兽之王"潜质的蜕变过程,还能通过园区科普活动,深入了解老虎的生长习性、保护现状等知识。 记者 边城雨 文/摄